

# 门难进、事难办、脸难看将成过去式

## 我省法院首次推行“诉调对接中心”

□ 陶庆 记者 雷强

“过去有人反映门难进、事难办、脸难看，现在这种状况将永远成为过去式！”3月17日上午，安徽省高级人民法院党组副书记、副院长汪沪平告诉市场星报、安徽财经网记者：“法院的大门将完全向当事人开放，将最好的设施供当事人使用，将法官从办公室推向前台。今后，到法院来，就像到医院一样，先挂号，然后保证可以见到法官办好事。”据悉，此举在全国法院尚属首次。

### 今后法院将如医院分为各“诊室”

“当前，我国正处于社会转型的历史时期，由各种利益纠纷引发的社会矛盾频发，成为影响社会安定的突出问题，起诉到法院的诉讼案件数量也呈逐年递增的态势。”汪沪平告诉记者：“2015年，全省法院共受理各类案件78万多件，在全国法院中排名第6名。”

“安徽高院根据最高院的部署，于2015年召开了多元化纠纷解决机制改革工作会议。出台《全省法院进一步完善矛盾纠纷多元化解机制工作意见》(以下简称《意见》)的有关情况。全省法院积极行动，建立诉调对接中心，搭建诉调对接平台，化解提起诉讼的矛盾纠纷，取得了良好的效果。”

“在合肥的部分法院，如蜀山区法院等，就已经建成并投入使用了各种调解工作室，有婚姻家庭的，有交通类的等等。”汪沪平向记者介绍道：“今后法院将如同医院一样，在最好的房屋内设有各种各样的调解室，分门别类地供当事人使用，拿到号以后，就对号入座进入各‘诊室’。”

与此同时，将建立“两代表一委员”调解制度等8

类调解制度。其中，在诉调对接中心设立“两代表一委员”调解工作室，或在乡镇(街道)、村(社区)、企业工会等设立“两代表一委员”诉调对接工作站。邀请热心人民调解、法律知识和政策水平较高、在当地有一定威望、熟知当地风土人情和社情民意的党代表、人大代表和政协委员，参与调解起诉到法院的矛盾纠纷。

### 不服法院判决可到律师调解室“寻招”

记者从省高院获悉，此次诉调对接中心设立中，除了建立人民调解员调解制度、建立仲裁员调解制度等之外，最大的亮点是建立了律师调解制度。

法院在诉调对接中心设立律师调解工作室，发挥律师作为中立第三方调解员在矛盾纠纷多元化解机制中的重要作用。加强与司法行政部门、律师协会的沟通联系，推动建立律师调解员名册制度；鼓励和规范律师参与重大复杂矛盾纠纷化解，明确律师接受当事人委托提供斡旋、调解等非诉服务的操作规程；支持律师事务所按照市场化方式运作，根据当事人需求提供矛盾纠纷多元化解服务并适当收取费用；推动律师参与化解和代理申诉信访案件制度，对不服人民法院生效裁判结论的涉诉信访，可由律师听取信访人诉求，评析信访事项，有针对性地做好释法析理、提出化解建议、引导申诉等工作，促进问题得到依法公正解决，实现息诉息访。

“各级法院院长要进一步加强矛盾纠纷多元化解机制建立的组织领导，及时成立矛盾纠纷多元化解机制领导小组，院长任领导小组组长，确定一名副院长具体抓，政治部、立案庭、信访机构、民事审判庭、行政审判庭、审判管理办公室、司法行政装备部门等主要负责人为领导小组成员。领导小组各成员分工要明确具体，各司其职，各负其责，诉调对接要协调配合，步调一致，工作统一，不得敷衍应付，推诿扯皮。”汪沪平告诉记者。

### 坐车被抛出车外算何种险？我省法院首次给出精确答案

星报讯(乔文君 齐军仕 记者 雷强) 搭乘他人货车却因车辆侧翻被抛出车外受伤，保险公司是按“车上人员”险，还是按“第三者”险赔偿？近日，泾县人民法院审结了两起机动车交通事故责任纠纷案。

2015年3月10日，丁某陪同郑某选购瓷砖，卖瓷砖的老板王某喊郑某送货，丁某、郑某也坐上郑某所驾车辆随同返回。当日下午17时30分，因郑某观察疏忽，操作不当致车辆侧翻，车上乘坐人丁某、郑某被抛出车外，同时被车上掉落的瓷砖砸中受伤。事故经交警认定，郑某负事故的全部责任，丁某、郑某无责任。郑某所驾车辆投保了交强险和保险金额为5万元的商业三者险(未投保不计免赔)。丁某、郑某诉至法院要求郑某、某保险公司赔偿医药费等各项经济损失分别115475.3元、80193.44元。

法院审理后认为，判断交通事故受害人是属于“第三者”还是“车上人员”，必须以该受害人在交通事故发生时是处于保险车辆之上还是之外。本案中，丁某、郑某是在抛出车外后才被车上掉落的瓷砖砸中受伤，因此交通事故发生时，丁某、郑某不在涉案保险车辆之上，属于保险法意义上的“第三者”，而不是“车上人员”。根据法律规定，被保险机动车发生道路交通事故造成被保险人以外的受害人人身伤亡、财产损失的，由保险公司依法在交强险责任限额内予以赔偿，对超出交强险之外的损失部分，在第三者责任保险中进行赔偿。经核算，某保险公司应赔偿丁某、郑某的全部经济损失分别为62223.7元、61476元。遂判决如上。

# 免费交友、现场约会、闯关总动员

## 周日瑶海万达、星报相亲会，报名火热进行中

### 扩大朋友圈 相约瑶海万达好脱单

“一转眼90后都陆续步入晚婚年龄了，我这个80后还‘剩’着，过年过节简直不敢出门，就怕遇到亲戚朋友被‘催婚’，眼看着新的一年又过了四分之一了，得赶紧把自己推销出去了。”30岁的张女士研究生毕业后，工作稳定下来了，现在犯愁的就是自己的人生大事。现在的80后，甚至70后的不少职场白领忙着在事业上站稳脚跟，一心扑在工作上，个人感情问题就被搁置了起来，参加相亲活动成了“优质股”脱单的好机会。

从目前报名的情况来看，85年左右出生的单身青年居多，公务员、医生、银行、事业单位单身人士占到本次活动报名人数量的三成以上。“单身的白领经常在室内从事繁琐、复杂的脑力劳动，更加渴望能和不同的朋友接触。而参加相亲互动游戏，更能增加认识异性的机会，扩大自身的朋友圈。”本次负责相亲活动的工作

人员表示，说到互动游戏，活动当天爱的告白、沙画、乐队表演、两人三足、报纸拔河等让人期待，活动十分考验单身男女的默契和配合程度，往期很多对单身男女就是在这类互动游戏中感情迅速升温。

这个周日，首场相亲的地点就定在合肥瑶海万达广场，这里将如约为大家提供一个认识交友的互动平台。瑶海万达广场项目是2014年万达集团继包河万达广场、天鹅湖万达广场之后择址临泉东路与和县路交口这一“大合肥”东拓的咽喉要地，打造合肥第三座万达广场。项目涵盖高档住宅、大型商业中心、室外商业步行街、城市SOHO等多种业态。目前筹筹火爆的40-60㎡SOHO户型是瑶海万达广场地标商务集群的主打产品之一，作为风靡全国的冠军投资品其具备多重优点，是家庭投资保值增值的首选。

报名时间：即日起-3月27日

活动地点：合肥瑶海万达广场营销中心

交友派对报名方式：

A、电话短信：0551-64376944、13295608208、15055160323

B、线上报名：关注@合肥瑶海万达广场、@市场星报、@惠生活微信平台，向微信号上发送姓名、性别、年龄及联系方式即可报名。如：关注成功后，直接发送：“张三+男+28岁+13xxxxxxxxx”即可报名。

C、线下报名：前往合肥瑶海万达广场营销中心(地址：合肥市瑶海区临泉东路与和县路交口)报名即可。

告白红包领取方式：

关注微信群，识别图中二维码并关注即可，进群后请发送给管理员您的姓名+手机号即可。红包数量有限，先到先得。

活动最终解释权归市场星报社所有。

吴美文

### 拿红包、赢金猴 和真爱国外双飞游

本次相亲会不收取任何费用，计划招募1000名的单身男女参加，好机会不容错过，想参加活动的单身人士，快行动起来吧！凡是在20、27日两场

活动前，提前报名的参与嘉宾，收到报名成功的短信，都将获得告白红包一份，并有机会赢取万元金猴以及国外双飞游！



由瑶海万达广场、星报传媒和共青团瑶海区团委联合举办的千人青年交友活动本周日将正式开启第一场。截至目前，报名活动一开始，已有上百名来自合肥及其周边的单身男女，将自己的靓照和个人信息提交给了“红娘”，希望通过本次相亲大会的平台找到自己的另一半。目前报名活动仍在火热进行中，如果你也是单身，想抓住这个周日“脱单”的机会，就赶紧报名吧。

